

REDAKCE / 11. 4. 2016

# Zlínský filmový festival zahájí digitalizovaný Baron Prášil

Digitálně restaurovaný snímek *Baron Prášil* zahájí letošní zlínský filmový festival pro děti a mládež. Film Karla Zemana bude součástí sekce Pocta velikánům - 80 let zlínského filmového studia, kterou dramaturgové Zlín Film Festivalu připravili pro diváky k výročí zlínských ateliérů. Karel Zeman patří k nejznámějším tvůrcům, kteří ve zlínských ateliérech působili.

„Jsme rádi, že se po 55 letech vrací film *Baron Prášil*, který je poctou fantazii, na místo svého vzniku,“ uvedl spoluzakladatel Muzea Karla Zemana Ondřej Beránek. Premiéra se uskuteční 27. května.

Digitální restaurování *Barona Prášila* se nyní dokončuje. „Přestože je *Baron Prášil* barevný film, z velké části byl natočen na černobílý negativní materiál, do kterého se barva doplňovala až dodatečně, proto je digitální restaurování snímku velmi specifické,“ uvedl restaurátor Ivo Marák. Barva má u snímku zásadní kompoziční a symbolický význam, který dotváří danou scénu a plní stejnou funkci jako kulisy nebo herci. Digitalizace filmu je součástí projektu Čistíme svět fantazie, který chce zrestaurovat tři filmy Karla Zemana, dokončen byl už snímek *Vynález zkázy*, po *Baronu Prášilovi* bude následovat *Cesta do pravěku*.

Sekce Pocta velikánům nabídne 80 snímků. „Na plátně se objeví snímky, které zde vznikaly v různých časových etapách. Mnohé z nich nejsou veřejnosti téměř známé, řada z nich nebyla uvedena v kinech vůbec,“ řekla ČTK umělecká ředitelka festivalu Markéta Pášmová.

Na letošní ročník festivalu se přihlásilo asi 2300 filmů. Nejvíce je zastoupená kategorie studentských projektů a animovaných filmů. Pořadatelé vybrali několik stovek filmů, loni diváci viděli 363 filmů z 52 zemí, z toho 13 ve světové premiéře.

Pořadatelé se letos musejí vypořádat s výpadkem zlínského Velkého kina, které musela radnice kvůli problémům se statikou zavřít. Velké kino s kapacitou 1000 míst patřilo k tradičním promítacím místům, festival zde vždy začínal. Novým promítacím prostorem se letos stane Malá scéna. „Samozřejmě výpadek nenahradí, nicméně alespoň částečně pokryje dopolední představení pro školy. Využívat budeme maximálně největší sál Golden Apple Cinema, který má 440 míst,“ uvedla ředitelka.

Festival se letos koná 56. rokem, uskuteční se od 27. května do 3. června.

Zdroj: ČTK